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Toszek, dnia 27 lutego 2023r. 
ZRP.271.5.2023 

 
 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie 
podstawowym bez negocjacji, którego przedmiotem jest „Budowa hali 
widowiskowo- sportowej na terenie Szkoły Podstawowej nr 2 w Toszku  
w formule zaprojektuj i wybuduj”. 

 
Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści SWZ 

 

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. (tekst jedn.: 

Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm., dalej: ustawa Pzp), Zamawiający udostępnia 

treść zapytań jakie wpłynęły w przedmiotowym postępowaniu wraz  

z wyjaśnieniami treści SWZ. 

Niniejsze odpowiedzi na pytania stanowią integralną część SWZ i stają się 

wiążące dla Wykonawców przy opracowaniu ofert. 

 

1. Wyjaśnienia treści SWZ.  

 

Pytanie 1: 

Zwracam się z prośbą do Zamawiającego o modyfikację zapisu/wymogu w SIWZ 

-ROZDZIAŁ VI - 4.1 - o dodatkowy zapis "....lub budowę kompleksu sportowego 

składająca się m.in. z budowy pełnowymiarowej hali sportowej oraz krytej 

pływalni" w ramach jednego zamówienia na kwotę nie mniejsza niż 10 000 000,00 zł 

brutto (słownie: dziesięć milionów złotych), obejmująca łącznie prace 

konstrukcyjne, instalacyjne, zagospodarowanie terenu.  

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zamianę opisu warunku udziału  

w postępowaniu  w treści SWZ Rozdział VI. ust. 1 pkt. pkt. 4.1 na następujący: 

4.1.  Wykonawca posiadał odpowiednie doświadczenie, przy czym 

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że  
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w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a 

jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, zgodnie 

z zasadami sztuki budowlanej wykonał i prawidłowo ukończył co 

najmniej jedno zamówienia polegające na budowie hali widowiskowej, 

sportowej, widowiskowo- sportowej lub budowę kompleksu sportowego 

składająca się m.in. z budowy pełnowymiarowej hali sportowej oraz krytej 

pływalni w ramach jednego zamówienia  , na kwotę nie mniejsza niż 

10 000 000,00 zł brutto (słownie: dziesięć milionów złotych), obejmująca 

łącznie prace konstrukcyjne, instalacyjne, zagospodarowanie terenu. 

Pytanie 2: 

Prosimy o wyjaśnienie zapisów SWZ w zakresie zdolności technicznej  

i zawodowej – rozdział VI, punkt 4.2.b.  

1. Zamawiający wymaga aby Wykonawca dysponował jedną osobą  

do pełnienia funkcji projektanta w specjalności konstrukcyjnej bez 

ograniczeń, posiadającego „uprawnienia budowlane do projektowania w 

specjalności budowlanej”. Osoba ta jako projektant ma mieć 

doświadczenie w opracowaniu co najmniej jednego projektu 

budowlanego dot. budowy hali widowiskowej, sportowej lub 

widowiskowo – sportowej. Czy Zamawiający wymaga projektanta w 

specjalności architektonicznej, który opracował co najmniej jeden projekt 

budowlany dotyczący budowy hali widowiskowej, sportowej lub 

widowiskowo – sportowej czy też projektanta w specjalności 

konstrukcyjno – budowlanej ? Nadmieniam, że projekt budowlany  

z reguły jest opracowany przez projektanta branży architektonicznej przy 

współudziale projektantów branżowych, w tym projektanta w branży 

konstrukcyjno – budowlanej. 

2. Prosimy o wyjaśnienie zapisu, że „warunek udziału w postępowaniu 

określony w pkt 1 ppkt 10 powinien spełniać co najmniej jeden z 

Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie.” 

Naszym zdaniem w pkt 1 ppkt 1) Zamawiający nie określa szczegółowego 

warunku w tym zakresie. 



 3/6 

 

Odpowiedź 

Ad. 1. Zamawiający wyjaśnia, że wymaga projektanta w specjalności 

architektonicznej, który opracował co najmniej jeden projekt budowlany 

dotyczący budowy hali widowiskowej, sportowej lub widowiskowo – sportowej. 

 

Ad. 2. Zamawiający wyjaśnia, że stanowi to omyłkę pisarką. Działając w oparciu  

o art. 286 PZP Zamawiający informuję, że zmianie uległy następujące zapisy SWZ- 

Rozdział VI pkt 2: W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się  

o udzielenie zamówienia warunek udziału w postępowaniu określony w pkt 1 

powinien spełniać co najmniej jeden z Wykonawców wspólnie ubiegających się  

o zamówienie. 

 

Pytanie 3: 

Prosimy o informację kto będzie ponosił koszty przeglądów i gwarancji oraz 

wymiany materiałów eksploatacyjnych urządzeń m.in. central i agregatów w czasie 

udzielonej gwarancji.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, że koszty przeglądów i wymiany materiałów 

eksploatacyjnych ponosi Zamawiający. Koszty gwarancji (ewentualne wymiany 

urządzeń na nowe) przez cały okres gwarancji ponosi Wykonawca. 

2. Wyjaśnienia treści SWZ.  

2.1. Działając w oparciu o art. 286 PZP Zamawiający informuję, że zmianie uległy 

następujące zapisy SWZ: 

 

Było: 

 

RODZIAŁ VIII WYKAZ OŚWAIDCZEŃ I DOKUMENTÓW, JAKIE 

ZOBOWIĄZANI SĄ DOSTARCZYĆ WYKONAWCY W CELU WYKAZANIA 

BRAKU PODSTAW DO WYKLUCZENIA ORAZ POTWIERDZENIA 

SPEŁNIANIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU – 

PODMIOTOWE ŚRODKI DOWODOWE 
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1) w celu potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu 

opisanego w rozdziale VI pkt 1 ppkt 4 pkt. a  SWZ, Wykonawca winien 

przedłożyć wykaz robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w 

okresie ostatnich 5 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 

- w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości, daty  

i miejsca wykonania oraz podmiotów, na rzecz których roboty te zostały 

wykonane, oraz załączenie dowodów określających, czy te roboty 

budowlane zostały wykonane należycie, przy czym dowodami, o 

których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez 

podmiot, na rzecz którego roboty budowlane zostały wykonane,  

a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie 

uzyskać tych dokumentów - inne odpowiednie dokumenty (wzór 

wykazu stanowi załącznik nr 6 do SWZ), 

2) w celu potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu 

opisanego w rozdziale VI pkt 1 ppkt 4 pkt. b  SWZ. 

Jest: 

 

RODZIAŁ VIII WYKAZ OŚWAIDCZEŃ I DOKUMENTÓW, JAKIE 

ZOBOWIĄZANI SĄ DOSTARCZYĆ WYKONAWCY W CELU WYKAZANIA 

BRAKU PODSTAW DO WYKLUCZENIA ORAZ POTWIERDZENIA 

SPEŁNIANIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU – 

PODMIOTOWE ŚRODKI DOWODOWE 

 

1) w celu potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu 

opisanego w rozdziale VI pkt 1 ppkt 4.1 SWZ, Wykonawca winien 

przedłożyć wykaz robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w 

okresie ostatnich 5 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 

- w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości, daty  

i miejsca wykonania oraz podmiotów, na rzecz których roboty te zostały 

wykonane, oraz załączenie dowodów określających, czy te roboty 

budowlane zostały wykonane należycie, przy czym dowodami, o 

których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez 

podmiot, na rzecz którego roboty budowlane zostały wykonane,  

a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie 
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uzyskać tych dokumentów - inne odpowiednie dokumenty (wzór 

wykazu stanowi załącznik nr 6 do SWZ), 

2) w celu potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu 

opisanego w rozdziale VI pkt 1 ppkt 4.2 pkt. a i b  SWZ wykonawca winien 

przedłożyć wykaz osób, skierowanych przez wykonawcę do realizacji 

zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych  

za świadczenie usług, kontrolę jakości lub kierowanie robotami 

budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, 

uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania 

zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie 

czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami 

(wzór wykazu stanowi załącznik nr 7 do SWZ). 

2.2. Działając w oparciu o art. 286 PZP Zamawiający informuję, że ze względu 

na omyłkę pisarską  zmianie uległy - następujące zapisy SWZ- wzór wykazu 

stanowi załącznik nr 6 do SWZ oraz wzór wykazu stanowi załącznik nr 7 

do SWZ.  

 

2.3. Działając w oparciu o art. 286  PZP, Zamawiający informuje, że zmianie 
uległy następujące zapisy SWZ: 

 
Było: 

 

 
ROZDZIAŁ XVI MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT 

1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem Platformy przetargowej dostępnej pod 

adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/toszek do dnia do dnia  

2 marca 2023r. do godz. 10:00. 

2. Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj.  

w dniu 2 marca 2023 r. o godz. 10:15. 

 

Powinno być: 

ROZDZIAŁ XVI MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT 

1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem Platformy przetargowej dostępnej pod 

adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/toszek do dnia do dnia  

6 marca 2023 r. do godz. 10:15. 

https://platformazakupowa.pl/pn/toszek
https://platformazakupowa.pl/pn/toszek
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2. Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj.  

w dniu 6 marca 2023r. o godz. 10:30.  

Było: 

 

ROZDZIAŁ XII TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ 

1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do 31 marca 2023r., 

przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym 

upływa termin składania ofert.  

 

Powinno być: 

ROZDZIAŁ XII TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ 

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do 4 kwietnia 2023 r., 

przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa 

termin składania ofert.  

 

W pozostałym zakresie treść SWZ pozostaje bez zmian. 

 

Z uwagi na fakt, że powyższa zmiana treści SWZ prowadzi do zmiany treści 

ogłoszenia o zamówieniu, Zamawiający dokona odpowiednich zmian w tym 

ogłoszeniu zamieszczając w Biuletynie Zamówień Publicznych ogłoszenie  

o zmianie ogłoszenia. 

 
Zmiana SWZ jest wiążąca dla Wykonawców 
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